
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Nauborn

Sitzungsnummer 30. Sitzung

Datum Montag, den 20.04.2009

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr

Sitzungsende 21:00 Uhr

Sitzungsort Sitzungssaal des Stadtteilbüros Nauborn, Schulgasse 7

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Block, SPD
Stellv. Ortsvorsteher/in Pausch, SPD
Stellv. Ortsvorsteher/in Müller, FDP
Ortsbeiratsmitglied Lang, CDU
Ortsbeiratsmitglied Glaum, SPD
Ortsbeiratsmitglied Kunz, FW

Stadtverordnete:
Frau Pfeiffer-Scherf, FW

von der Verwaltung:
Herr Ketterer, Leiter des Tiefbauamtes

ferner waren anwesend:
zwei Zuhörer

entschuldigt fehlten:
Ortsbeiratsmitglied Hofmann-Lotz
Ortsbeiratsmitglied Neul
Ortsbeiratsmitglied Viehmann

OV Block stellt nach Begrüßung der Anwesenden die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates
sowie die form- und fristgerechte Zustellung der Einladungen fest. Änderungswünsche zur
Tagesordnung werden nicht vorgebracht, diese gilt damit in der folgenden Fassung:

T a g e s o r d n u n g:
__________________
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Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift der 29. Sitzung des Ortsbeirates

TOP 2
1272/09
Erneuerung der Wetzbachbrücke Gänsweide im Stadtteil Nauborn

TOP 3
Stellungnahme zum Antrag des Stv. M. Wagner an die
Stadtverordnetenversammlung zur Umsetzung des Projektes „Stolpersteine gegen
das Vergessen“ in Wetzlar

TOP 4
Mitteilungen, Anfragen, Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift der 29. Sitzung des Ortsbeirates

Der Ortsbeirat stimmt der Niederschrift der 29. Sitzung vom 17.03.2009 durch
einstimmigen Beschluss zu.

TOP 2
1272/09
Erneuerung der Wetzbachbrücke Gänsweide im Stadtteil Nauborn

Nach ausführlicher Erläuterung der Planung durch den Leiter des Tiefbauamtes, Herrn
Ketterer, stimmt der Ortsbeirat dem Entwurf der Objekt- und Tragwerksplanung für die
Erneuerung der Wetzbachbrücke Gänsweide im Stadtteil Nauborn durch einstimmigen
Beschluss zu.

Anschließend steht Herr Ketterer für weitere Fragen aus dem Ortsbeirat zur Verfügung.

OV Block dankt Herrn Ketterer für die schnelle Gestaltung des Parkplatzes an der
Honigmühle.

Auf Anfrage von Jürgen Glaum berichtet Herr Ketterer über den Sachstand der
Ertüchtigungsmaßnahmen am Rückhaltebecken Honigmühle. Mit der Erteilung der
Genehmigung werde in den nächsten 2 – 3 Monaten gerechnet, wonach die
Ausschreibung der Maßnahme erfolge. Die Bauzeit werde sicher einen Zeitraum von 10
Monaten erreichen, also den Winter überdauern.
OV Block bittet in diesem Zusammenhang zu prüfen, ob der Durchlauf im Ahbachtal
verringert werden kann, da die dort vorhandenen Retentionsräume nicht ausgeschöpft
werden. Herr Ketterer sagt zu, dass an den Stauwerken in den Nebentälern zur Prüfung
der Dichtigkeit und damit auch zur Regulierung, Schieber angebracht werden.
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OV Block weist darauf hin, dass in diesem Jahr, die im zweijährigen Turnus stattfindende
Graben- und Wegeschau stattfindet und bittet die Ortsbeiratsmitglieder Mängel bzw.
entsprechende Hinweise bekanntzugeben.

Herr Ketterer teilt mit, dass ein Termin mit dem Stadtbetriebsamt zur Verbesserung der
Situation am Backhausplatz abgestimmt und der Platz noch vor der Veranstaltung am
01.05.09 hergerichtet werde.

Weiter gibt Herr Ketterer bekannt, dass im unteren Wetzbachbereich Hochwasserschutz-
maßnahmen in Planung seien und mit den betroffenen Anliegern abgestimmt werden.

TOP 3
Stellungnahme zum Antrag des Stv. M. Wagner an die
Stadtverordnetenversammlung zur Umsetzung des Projektes „Stolpersteine gegen
das Vergessen“ in Wetzlar

Der Ortsbeirat nimmt den Antrag des Stv. M. Wagner zur Umsetzung des Projektes
„Stolpersteine gegen das Vergessen“ zur Kenntnis und empfiehlt durch einstimmige
Beschlussfassung für den Stadtteil Nauborn zur Erinnerung an die Verfolgten aus der Zeit
des nationalsozialistischen Unrechtsregimes und gleichgelagerter Fälle keine
„Stolpersteine“ sondern eine Erinnerungstafel an geeigneter zentraler Stelle in Nauborn
anzubringen (Grünfläche gegenüber Kindertagesstätte). Zu gegebener Zeit bedarf dieses
sensible Thema der Feinabstimmung.

TOP 4
Mitteilungen, Anfragen, Verschiedenes

a) Ergänzend zur Mitteilung von Herrn Ketterer betreffend der
Hochwassersicherungsmaßnahmen im unteren Wetzbachbereich berichtet OV Block
von einem Gespräch mit dem Fachamt. Hier wurde vereinbart, die vorhandene
Wegefläche freizuschneiden und als Damm, der begehbar bleibe, auszubilden. So
könne erreicht werden, dass das Wasser nicht mehr auf die Grundstücke eindringen
kann. Die Maßnahmen werden noch mit den betroffenen Anliegern abgestimmt.

b) Zum Backhausplatz teilt OV Block mit, dass dieser durch das Parkverhalten der
Bewohner beeinträchtigt sei. Hier werde versucht, zusammen mit dem
Stadtbetriebsamt eine Regelung zu finden, um festliche Aktivitäten, auf dem Platz zu
gewährleisten. Somit könne auch das Maifest am 01.05.09 uneingeschränkt stattfinden.

c) Weiter informiert OV Block über die Ofensanierung im Backhaus. Die Interessen-
gemeinschaft der Backhausnutzer habe sich getroffen um die Vorgehensweise zur
Inbetriebnahme des neuen Ofens abzustimmen, was von zwei Personen übernommen
werde. Das für den Anheizvorgang benötigte Brennholz wird von der
Interessengemeinschaft zur Verfügung gestellt, die sich außerdem bereit erklärt habe,
das Backhaus in Eigenregie mit einem neuen Innenanstrich zu renovieren. 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass der Interessengemeinschaft der Backhaus-
nutzer das hierzu notwendige Material (Farbe) zur Verfügung gestellt werden soll.

Friedhelm Block Anette Pfeifer
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Ortsvorsteher Schriftführerin
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